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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung  

des Hauptausschusses 
am Dienstag, dem 28. November 2017, 19:00 Uhr, 
im Schlosssaal des Schlosses in Bad Bramstedt 

 
 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 
Anzahl der Besucherinnen/ keine 
Besucher: 
 
Anwesend: Herr Behm  
 Herr Helmcke   
 Frau Mißfeldt 
 Herr Müller als Vorsitzender 
 Herr Park 
 Herr Strübing 
 Herr Weiß 
 Herr Bürgermeister Kütbach 
 
ferner anwesend:  
 
entschuldigt fehlt:  
 
für die Verwaltung bzw. das Protokoll: Frau Behnke, Herr Stölck 
 
 

Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Bericht des Bürgermeisters 

3.  Haushaltssatzung und –plan einschl. Anlagen für das Haushaltsjahr 2018 

4. Neuerstellung der Hauptsatzung der Stadt Bad Bramstedt 

5. Anfragen 

6. Verschiedenes  

 
nichtöffentlicher Teil 
 

Nr. Bezeichnung 

7. Wahl einer/s stellvertretenden Schiedsfrau/-mannes für den Schiedsbezirk Bad 
Bramstedt 

8. Verleihung von Auszeichnungen/Ehrungen auf dem Neujahrsempfang 2018 

9. Beteiligungsangelegenheiten 

10. Grundstücksangelegenheiten 

11. Anfragen 

12. Verschiedenes 
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Herr Müller eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die fristge-
rechte Zusendung der Einladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung sowie das 
Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben.  
 
I. öffentlicher Teil 
 
01. Einwohnerfragestunde 
 
keine Wortmeldungen 
 
02. Bericht des Bürgermeisters 
 
Weihnachtsbäume 
Das Schmücken des Weihnachtsbaumes im Rathaus durch Kinder der Grundschule 
Am Bahnhof findet am 29.11.2017 statt. Der Baum vor dem Schloss wird am 
01.12.2017 illuminiert. 
 
Weihnachtsmarkt 
Herr Kütbach berichtet über die Pläne zum Schutz des Weihnachtsmarktes sowie zur 
Nutzung des Schlosses während des Weihnachtsmarktes. 
 
Jugendzentrum 
Die neue CD „Ohren auf im Auenland“ des Jugendzentrums mit Hörspielen von Kin-
dern wird vorgestellt. 
 
Drawsko Pomorskie 
Herr Kütbach berichtet vom Besuch der Partnergemeinde zum polnischen National-
feiertag am 11.11. Frau Schuster, die Beauftragte der Stadt, wurde während des 
Aufenthalts mit der Ehrenbürgerwürde ausgezeichnet. 
Zum Weihnachtsmarkt wird eine Gruppe Jugendlicher aus Drawsko Pomorskie zu 
Gast sein. 
 
03. Haushaltssatzung und –plan einschl. Anlagen für das Haushaltsjahr 2018 
 
Herr Helmcke bittet um Auskunft, warum die Neubeschaffung eines Einsatzleitfahr-
zeugs mit 200.000 € veranschlagt wurde. Ihm erscheint dies sehr überhöht.  
Hierzu ist dem Protokoll die Anlage 1 beigefügt. 
 
Herr Weiß regt an, bei der geplanten Einführung von Tablets für das politische Eh-
renamt auch die private Nutzung der Tablets zuzulassen. Hierfür müssen Regelun-
gen geschaffen werden. 
Vor der Bestellung der Tablets ist eine Information im Hauptausschuss gewünscht. 
 
Der von der Verwaltung zur Verfügung gestellten Liste der Produktkonten der Feuer-
wehr wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Frau Behnke gibt anhand einer PowerPoint-Präsentation Erläuterungen zu den Per-
sonalkosten sowie Personalstellen im Haushalt 2018.  
Die Präsentation ist dem Protokoll als Anlage 2 beigefügt. 
Die aus dem Ausschuss gestellten Fragen werden von Frau Behnke beantwortet. 
 
Der Hauptausschuss beschließt die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan ein-
schließlich der Anlagen für das Haushaltsjahr 2018. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Herr Kütbach weißt darauf hin, dass derzeit keine widersprüchlichen Entscheidungen 
der Fachausschüsse vorliegen. Die geplante Sitzung des Hauptausschusses am 
12.12.2017 kann somit entfallen. Sollte sich die Notwendigkeit einer weiteren Haupt-
ausschusssitzung ergeben, wird diese direkt vor der Stadtverordnetenversammlung 
am 13.12.2017 stattfinden. Der Ausschuss stimmt dieser Vorgehensweise zu. 
 
04. Neuerstellung der Hauptsatzung der Stadt Bad Bramstedt 
 
Als Tischvorlage wurden die bisher eingegangenen Anträge, Anregungen und Be-
merkungen der Fraktionen verteilt. Eine Auflistung der noch zu entscheidenden 
Punkte wurde durch die Verwaltung erstellt und liegt ebenfalls vor. 
 
Es finden weitere Beratungen in den Fraktionen statt. Die abschließende Beratung ist 
für die nächste Sitzung des Hauptausschusses geplant. Der Beschluss über die Sat-
zung wird in der Sitzung der Stadtverordnetenversammlung im März gefasst. 
 
05. Anfragen 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
06. Verschiedenes 
 
AKN 
Herr Kütbach weißt auf die Taufe einen AKN-Triebwagens auf den Namen „Bad 
Bramstedt“ am 29.11.2017 hin. Eine Delegation aus Bad Bramstedt wird in Kaltenkir-
chen an der Taufe teilnehmen. 
 
Ausbaubeiträge 
Am 29.11.2017 findet im Innenausschuss in Kiel eine Anhörung zum Thema Aus-
baubeiträge statt. Herr Kütbach ist zur Abgabe einer Stellungnahme eingeladen. Der 
Finanzausschuss wird sich in seiner Sitzung am 11.12.2017 auf Antrag der SPD-
Fraktion mit dem Thema befassen. 
 
Neujahrsempfang 
Der Neujahrsempfang der Stadt Bad Bramstedt findet am 07.01.2018 um 11.00 Uhr 
im Theater des Kurhauses statt. 
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II nichtöffentlicher Teil 
 
Nur für den internen Gebrauch. 
 
 

Gesehen: 
 
 
 (Burkhard Müller) (Hans-Jürgen Kütbach) (Marion Behnke) 
 Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 
 


